

U20 加时赛不敌韩国队 U20亚洲杯止步8强 国足虽败犹荣

在北京时间12日晚结束的U20亚洲杯1/4决赛中，中国队苦战加时赛，最终1:3不敌韩国队，未能晋级4强，距离打破18年无缘U20世界杯的尴尬纪录，只剩下一步之遥。

虽然有些许遗憾，但对于这支U20国足来说，已经创造足够多的惊喜，也已拼尽了全力。

相比遗憾，中国队在本届U20亚洲杯上的收获远多得多。对于中国足球来说，也照亮了继续追赶的路。

1:3 中国队不敌韩国队

本场比赛，中国队的拼抢和身体对抗依旧非常积极主动，破坏了韩国队的节奏。第20分钟，韩国队才通过角球机会完成一次头球攻门。

此后韩国队逐渐适应节奏，第25分钟，韩国队朴昶佑边路内切一脚劲射，被门将李昊没收。

第38分钟，韩国队左路传中，禁区内的成镇荣近距离射门，被中国队门将李昊神扑。

易边再战，第47分钟，韩国队门将出球被中国队断下，就地发起反击后，木塔力甫突入禁区一条龙小角度破门。中国队1:0领先韩国。

第61分钟，中国队阳敏杰禁区内不慎手球，裁判判罚点球。金龙鹤主罚命中。中国队1:1韩国队。最终这一比分保持到常规时间结束，比赛进入加时赛阶段。

第97分钟，韩国队李泳俊近距离头球攻门，中国队门将李昊又一次做出精彩扑救。

但在体能枯竭之下，中国队最终还是没能抵挡得住对手的进攻。第100分钟，成镇荣禁区内接长传后转身射门，韩国队2:1反超比分。

第105分钟，崔锡铉头球扩大比分，中国队1:3不敌韩国队。

收获远比遗憾多得多

从小组赛首战1:2不敌实力强大的日本U20，到2:0战胜实力比自己强的沙特，再到小组赛末轮咬住牙1:1战平吉尔吉斯斯坦，时隔9年U20亚洲杯出线，这一路走下来中国队已经创造了足够多的惊喜。

而惊喜的不光是结果，更体现在过程上。

虽然在“摆大巴”的战术之下场面有些被动，但在对阵日本队时，中国队找到了一定程度上抗衡的办法，率先取得了进球，日本队完成逆转的两粒进球还分别存在越位和手球的嫌疑。

包括后续面对沙特和吉尔吉斯斯坦，中国队的小伙子们也都能在关键时刻顶得

住，也能很好地把握住反击机会。

此役对阵实力依旧比自己强的韩国，继续“摆大巴”的中国队在场上起碼能够势均力敌，有效地遏制对手。但拼到加时赛，持续防守的中国队确实打完了所有的子弹。

4场高质量的亚洲赛事，对于这些小伙子们成长的意义也不言而喻，之后进入国奥层面，甚至代表国足参加世预赛和亚洲杯，他们也能够更好地应对大场面。

对于中国足球来说，同样也能通过这届U20亚洲杯找到一些思路。

现阶段甚至未来一段时间，整体实力有限的客观条

件之下如何应对大赛？

回首本届U20亚洲杯，面对日本、韩国、沙特这些亚洲强队时，我们并非像以前那样一味被动挨打，也并非为了“摆大巴”而“摆大巴”。

重要的是拼到了点子上，在拼搏团结的基础之上，合适的技战术起到了决定性作用。

怎样调教好防守层次，如何防守得更具侵略性，如果在攻防转换上打出威胁和效率，是值得思考的方向，对于中国男足和中国女足层面来说，这也都是非常有益的尝试。

看到些许反弹希望

本届U20亚洲杯，时隔9年U20国足再次小组出线，对于处于暗夜中的中国足球来说，无疑是一束无比宝贵的阳光，让人看到了些许希望。

毕竟之前的几届U20亚洲杯，U20国足在2016、2018两届未出线，2020年U20亚洲杯，中国队更是遭遇25年来首次无缘的低谷。

如今距离U20世界杯只有一步之遥，对于近年来不断滑坡的中国足球来说，也终于看到些许触底反弹的迹象，起码从距离来说并非那么遥远。

历史上，U20国足曾在

1983年、1985年、1997年、2001年、2005年5次参加U20世界杯。

距离现在最近的2005年U20世界杯上，以1985年龄段球员为班底的U20国足小组出线，淘汰赛和德国队大打对攻，最终2:3遭遇逆转输球。

中国队在U20世界杯上的“绝唱”，对应的是后来这批球员让中国足球久违地距离世界杯近了一次。

俄罗斯世界杯预选赛上，里皮麾下的国足在12强赛阶段，距离直接打进世界杯仅有3分之差，距离附加赛

资格只有1分之差。

可以预见，青黄不接的国足层面，低谷和挣扎还将持续。

但U20国足的反弹，起码带来了些许希望，带来了如何抗衡强队的实战思路。

此刻好高骛远无益，在现有条件之下如何做到最好，如何拼到点子上，将是未来很长时间中国足球的一大课题和主题。

做好了这些，中国足球坚持务实、理性地追赶下去，终会有所收获。

本报综合



3月12日，中国队球员徐彬(左)在比赛中争顶。



3月12日，李文龙(前)在比赛中。

短道速滑世锦赛收官 山东选手李文龙出战 中国队男子5000米接力夺冠

本报综合消息 北京时间12日下午，中国短道速滑队用一金一银结束了2023短道速滑世锦赛最后一天的争夺。

在男子5000米接力决赛中，李文龙、林孝俊、刘冠逸、钟宇晨组成的中国队在比赛中表现出色，以7分04秒412的成绩率先撞线，夺得金牌。这也是本届世锦赛中国队夺得的首金。早些时候进行的2000米混合团体接力比赛中，公俐、李文龙、林孝俊、臧一泽组成的中国队以2分41秒821的成绩摘得一枚银牌，这也是中国队本次世锦赛获得的首枚奖牌。

本次世锦赛，中国队除了收获两项团体比赛的一金一银之外，来自山东的李文龙还在男子1500米个人单项取得了B组决赛第四名，女子1500米臧一泽取得B组决赛第三名。

男子500米项目，林孝俊闯进A组决赛，但在率先冲线的情况下因为未佩戴计时器被判犯规，与金牌失之交臂。12日男子1000米项目，林孝俊因同组对手与他在比赛出现接触，排名小组第四，止步四分之一决赛。此外，女子500米项目的张楚桐和女子1000米项目的公俐也同样无缘半决赛。